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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomlicky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na zdiznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Zaneuvedené feSeni Ulohy Ci za nespravné feseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pti zapisu pouzijte modie nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a nepferusované. Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné Feseni.

Pokyny k uloham s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zfetelné zakfizkujte v zaznamovém archu podle obréazku.

A B C D
o X
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany ¢tverecek
a zaktizkujte novy ¢tverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL L]

Pokyny k iloham bez nabidky odpovédi

e (Odpovéd zapiste citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pfi psani rozliSujte velka a mala pismena.

/
12 ~

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZzuje nesprdvna (tj. i nadbyte¢na) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se sniZi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

Kdysi krasna, kdysi médni, kdysi nova

na smetisti polobotka semisova

V utrobach té semisky

usadily se mysky

a ty mysi v skrysi slysi divnd slova

Kde je asi moje prava kamardadka

pro€ jsem sama na smetisti zvaném skladka
Snad se na mé nehnéva

Ze jsem na vSechno leva

leva bota, kterd vzala Zivot zkratka

Vzpominads, nefikej, ze né

jak jsme byly v Praze koupené

jak jsme pozdé k rdnu

chodivaly z flam{

Jak jsme byly v Podébradech na dovolené

Vzpominds, nefikej Ze ne

jak jsme byly krasné kozené

jak jsme byly v gala

a jak hudba hrala

jak jsme byly krasné rozpoloZené

Tak si zpiva polobotka neduziva

uz je siva, uz si svéta neuziva

S vyplazenym jazykem

na smetisti velikém

stara bota, lekld bota, bota tkliva
Rozpada se vlivem desté Snérovadlo
jeji srdce ale jesté neuvadlo

| kdyz semis plesati

chtélo by se plesati

mysli na bal, na prochdzku, na divadlo
NeslySime na smetisti Zadna slova
jelikoz jsou velmi ticha

semisova
(Zdenék Svérdk: Jaké je to asi v cudu)
1 bod
1 Které z nasledujicich tvrzeni odpovida vychozimu textu?
A) Leva semiSova polobotka lituje svého zhyralého Zivota.
B) Levd semisSova polobotka smutné vzpomina na doby, kdy byla krdsnd a nova.
C) Leva semiSova polobotka si povida s myskami o svém Zivoté.
D) Leva semisova polobotka hledd svou pravou kamaradku, aby mohly spolu odejit.
1 bod
2 Které z nasledujicich tvrzeni o versich podtrzenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Prvni ver§s ma o dvé slabiky méné nez druhy vers.
B) Prvniver$ ma o jednu slabiku méné nez druhy vers.
C) Prvnivers ma o jednu slabiku vice nez druhy vers.
D) Prvnivers ma shodny pocet slabik jako druhy vers.
1 bod
3 Ve které z nasledujicich moZnosti jsou vyznamové vztahy mezi slovy nejpodobné;jsi vztahlim

mezi slovy BOTA — POLOBOTKA — SEMISKA?

(Slova bota, polobotka a semiska posuzujte v tom vyznamu, ktery maji ve vychozim textu.
Spravna je pouze moznost, v niz poradi slov odpovida pofadi bota — polobotka — semiska.)

A) kosile — kalhoty — kravata
B) odév - kalhoty — dziny
C) kufr - zavazadlo — kabelka
D) kulich — ¢epice — odév



VYCHOZi TEXT K ULOZE 4

Slunce z oblohy jasné zafi.

max. 2 body
4 Napiste smysluplnou vétu o &tyfech slovech, v niz vyraz ZARI bude jinym slovnim druhem nez
ve vychozim textu.
(Vznikla véta musi obsahovat tvar zdri, musi byt gramaticky i pravopisné spravnd a musi
obsahovat pfisudek. Vyraz zdri nesmi byt pouZit jako vlastni jméno.)
Napr. Kazdé zari zacina skola.
max. 2 body
5 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
5.1 Prvni zminku o Krokovy najdeme ve tfeti kapitole Kosmovy Kroniky ceské. I:I g
5.2 Setfia neplytvej penézy. I:I g
5.3  Rostlinné tuky jsou zdravéjsi nez ty Zivocisné. 8 |:|
5.4  Jestli chcete dosdhnout Uspéchu, zamérte se na kazdodenni trénink. g |:|
max. 3 body
6 Prifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Kazdou moznost z nabidky A—E miZete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou a nebudou
pouzity.)
6.1 Kazdé léto jsme jezdili za babi¢kou do jiznich Cech. B
6.2 Vcelém domé byla citit sladka v(iné mamincina Svestkového kolace. A
6.3  Nic z téch vasich vymysll samozfejmé neni pravda. D
A) V této vété se nevyskytuje Zzadné zajmeno.
B) V této vété se vyskytuje jedno zajmeno.
Q) V této vété se vyskytuji celkem dvé zdjmena.
D)  Vtéto vété se vyskytuji celkem tfi zajmena.
E) V této vété se vyskytuji celkem Ctyfi zajmena.
max. 2 body
7 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (7.1 a 7.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
7.1  Problémy Mount Everestu by zlepSilo pfisnéjsi omezeni poctu horolezclG. omezeni — by zlepsilo
7.2 Zivotni prostor pavodnich obyvatel zemé se neustale zmensuje. prostor — se zmensuje
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-12

Rybéci obecni se podobaji rackiim, jsou ale stihlejsi a mensi. Na rozdil od rackd jsou ve vzduchu
velmi obratni a dokdzou na malém prostoru rychle ménit smér letu.

Rybaci lovi kofist tim zplsobem, Ze se ve vzduchu zastavi na misté a chvili tfepotaji kridly jako
postolka. Patraji po rybkach a (*****) zaméfi kofist, sttfemhlav se z vysky okolo Sesti metr( vrhaji
do vody, aZ voda vystiikne. Timto zplsobem racek nikdy nelovi. Rybak je také schopen potopit se
za rybickou az 30 cm hluboko. Od rackl rybaky rozeznate taky podle hluboce vidlicovité
vykrojeného ocasu a ¢erné ,,Cepicky” na hlaveé.

Rybaci hnizdi spole¢né s racky na malych ostrivcich nebo brezich rybnik ¢i fek. Jejich hnizda
jsou jen malé dulky, které ptaci vykrouZi télem a Casto je jen spore vystelou suchymi stébly.

V nékterych pfipadech vystelka Uplné chybi.

Samice snasi za¢atkem kvétna dvé az tfi skvrnita vajicka, na nichz sedi prevazné sama. Samecek
ji jen obcas pfi zahfivani vajec vystrida. Kdyz se mladata vylihnou, jsou pokryta prachovym Zluté
kropenatym petim. Jakmile oschnou, opoustéji hnizdo a toulaji se spolecné s ostatnimi mladaty
po celé kolonii.

Hlavni potravou téchto ptakl jsou drobné rybicky, ob¢as mohou lovit i korySe a hmyz. Mladata
se toulaji po okoli s jinymi mladaty, ale rodice je bezpeéné poznaji, a vidy nakrmi ta sva. V kolonii
rybakd panuje neustaly krik, a také souboje mezi jednotlivymi ptaky jsou na dennim poradku.

Ze zimovist k ndm rybdci pfilétaji v dubnu; koncem léta v srpnu nebo v zafi se vraceji zpét
na zimovisté. Jsou mimoradné vytrvalymi letci, ktefi na cesté mezi hnizdisti a zimovistém dokazou
béiné prekonat vzdalenost presahujici 10 000 kilometrd. BEhem jednoho dne pfitom nemaji
problém preletét 500 i vice kilometr(.

Na hnizdisté prilétaji vSichni spolecné, ale nesparovani. Teprve na misté probiha vyhledavani
partnert, (¥*****) je spojeno se sloZitym obrfadem. Samecek své vyvolené nabizi béhem toku
,Svatebni dar”, coz je drobna rybicka. Pfinese rybku v zobdku, usedne pred ddmu svého srdce
a s nepatrnymi Uklony ji tento dar nabizi.

Samicka chvili vaha. V okamziku, kdy se rozhodne dar pfijmout, ji ovsem samecek, ktery jako by
si svlij zamér rozmyslel, s nabizenou rybic¢kou odlétne. Samicka jej nasleduje a po chvilce dojde
k pfedani rybky béhem letu. Partnefi pak spolecné Iétaji nad kolonii.

(stoplusjednicka.cz)

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychozi textu (A),
nebo ne (N).

8.1
8.2
8.3
8.4

| 98>

Rybdci jsou mensi a Stihlejsi neZ racci a ve vzduchu jsou obratnéjsi.
Samice rybdka obecného klade vice neZ jedno vejce.

Mezi hnizdistém a zimovistém urazi rybak maximalné 500 kilometr.

eI 1i5e
(IR =

Samec rybaka si namlouva sami¢ku pomoci svatebniho daru: drobné rybicky.



1 bod

9 Které z nasledujicich tvrzeni o tfech podstatnych jménech uzitych ve vychozim textu je
pravdivé?
A) Slovo rybdk je vyznamové podrazené slovu racek a zaroven vyznamové podrazené slovu
ptdk.
B) Slovo rybdk neni vyznamové podrazené slovu racek, je vSak vyznamové podfazené slovu
ptdk.
C) Slovo rybdk je vyznamoveé podiazené slovu racek a zaroven vyznamové nadrazené slovu
ptdk.
D) Slovo rybdk neni vyznamové podrazené slovu racek, je vsak vyznamové nadrazené slovu
ptdk.
1 bod
10 Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Slovo vZdy ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo obcas.
B) Slovo nebezpecné ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo bezpecné.
C) Slovo obvykle ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo mimorddné.
D) Slovo neobycejné ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo bézné.
1 bod
11  Na kazdé ze dvou vynechanych mist (*****) ve vychozim textu pat#i jedno slovo. Ve které
z nasledujicich moZnosti jsou uvedena obé tato slova v poradi odpovidajicim vychozimu textu?
(Po doplnéni slov musi vychozi text davat smysl.)
A) ackoliv — protoze
B) protoZe — ackoliv
C) jakmile — které
D) které —jakmile
1 bod
12  Ktery z nasledujicich useka vychoziho textu je souvéti, a nikoli véta jednoducha?
A) Od rack( rybaky rozeznate taky podle hluboce vidlicovité vykrojeného ocasu a ¢erné
»Cepicky” na hlavé.
B) Rybdci hnizdi spole¢né s racky na malych ostrdvcich nebo brezich rybnikd ¢i fek.
C) Na hnizdisté pfilétaji vSichni spole¢né, ale nesparovani.
D) Samicka jej nasleduje a po chvilce dojde k predani rybky béhem letu.
1 bod
13  Kterd z nasledujicich vét neni zapsdna pravopisné spravné?

A) Byla to bezcenna tretka.
B) Koupila jsi celozrnny chléb?
C) Telefonni budky s nastupem mobilnich telefonl zmizely z ulic.

D) V keramice déti modelovaly hlinénny kvétinac.



max. 2 body

14  Ke kazdé z nasledujicich poduloh (14.1 a 14.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.

14.1 Napiste podstatné jméno, které je v 1. padé Cisla jednotného tfislabicné, je pribuzné se slovem

MESTO a sklofiuje se podle vzoru STAVENI. namésti, predmésti
14.2 Napiste pfidavné jméno, které je v 1. padeé Cisla jednotného tfislabi¢né, je pfibuzné se slovem
SLUNCE a skloriuje se podle vzoru MLADY. slunecny
3 body

15 Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A) Alenka dvirka otevrela a pred ni byla chodbicka o nic Sirsi nez krysi dira. Alenka poklekla
a tou chodbickou hledéla do divukrdsné zahrady.

B) ,Aikdybych hlavou prosla, co je mi to platné, kdyz neprojdu rameny. Kdybych se tak
mohla sklapnout jako dalekohled! Snad by to $lo, jenom védét, jak na to.” Ono totiz
Alenku potkalo za tu chvili tolik nevidaného, Ze uz ji skoro vSechno pfipadalo mozné.

C) Zatouzila dostat se z té tmavé siné a prochazet se mezi bujné kvetoucimi zahonky
a chladivymi vodotrysky, ale nemohla dvirky prostréit ani hlavu.

D) Ale kdyZ podruhé obchazela sin, octla se pfed zaclonkou, které si predtim nevsimla, a za
ni byla dvirka néjakych patnact palcl vysoka; zkousela zlatym klickem odemknout
a slava, klicek se k zamku hodil!

E) Cekat u dvitek nebylo nic platné, a tak se Alenka vratila ke stolku, jestli tam tfeba
nenajde jesté néjaky klicek, nebo aspon néjaky navod, jak se sklapnout jako dalekohled.
Tentokrat tam nasla lahvicku (,ta tu predtim urcité nebyla,” fekla si Alenka) a ta méla na
hrdle cedulku s ndpisem krasné vytisténym velkymi pismeny: VYPIJ ME.

F) Najednou se octla pred dvounohym stolkem a ten byl cely ze skla; byl na ném jenom
zlaty klicek a Alence hned napadlo, jestli neni od nékterych dvefi v sini. Ale ouha! Bud' byl
zamek moc velky, nebo klicek moc maly, Zadné dvere se nedaly otevfit.

(L. Carroll: Alenka v kraji divi a za zrcadlem)

Prvni ¢ast: F
Druhd ¢ast: D
Treti ¢ast: A
Ctvrtd ¢ast: C
Pata Cast: B
Sesta &ast: E



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1
letectvo mésto léto listi
okno staveni more auto
cukrovi jezero tvaroslovi podkrovi
TEXT 2

Hromadna podstatna jména jsou takova jména, kterd oznacuji skupinu stejnych véci. Oznacuji
néjaky soubor, souhrn nebo celek jednotlivych véci stejného druhu. Ackoliv oznacuji vétsi pocet
véci, jsou vZdy v jednotném Cisle. Napf. ptactvo — velké mnozstvi ptaka.

Tvofi se ¢asto pfiponami -i, -ovi, -stvo, -ctvo.

Podstatnd jména hromadna Ize pocitat jen jako celky — nemohou se proto pojit se zakladnimi

Cislovkami.
(mojecestina.cz)

max. 3 body
16  Vypiste z TEXTU 1 tfi podstatna jména hromadna.

Ulohu teste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Slova zapiste ve stejném tvaru, ve kterém
jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani
ulohy, jsou povazovany za chybu.

letectvo, listi, cukrovi

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

Mésto Pisek je nejvétsi mésto stejnojmenného okresu a treti nejvétsi mésto jihoceského regionu.
Kralem tamnéjsich pamatek je nepochybné stary kamenny most pfes feku Otavu. PysSni se
oznacenim ndrodni kulturni pamatka, nejvyssi znackou pamatkové ochrany.

Vyznamnou pamétihodnosti je také kralovsky hrad, kde rad pobyval kral Pfemysl Otakar II.
Pozdéjsi prestavby a necitlivé bourani a Upravy zavinili, Ze dnes je z hradu uz jen torzo. V jeho
dochovanych ¢astech zaujmou nasténé malby z 15. stoleti, které zdobi stény gotického salu.
Dominantou mésta je kostel ze 13. stoleti, ke kterému byla pozdéji pfistavéna véz se zvonici. Dfive

méla asi i obrannou funkci a ¢ni vysoko nad stfechamy okolnich domu.
(V. SindeldF: Toulky Piseckem)

max. 4 body

17 Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou, a napiste je
pravopisné spravné.

Ohebna slova zapiSte bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dilci
odpovéd nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zaddni Ulohy, jsou povaZovany za chybu.

taméjsich, zavinily, nasténné, stfrechami



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

(1) Robinson odloZil torbu s vejci stranou, vzal o$tép a skocil zelvé na kulaty pancit. Zelva stahla
nohy i krk pod pancif. Hlava ji vSak vycnivala ven. Druha Zelva se ubirala klidné do more. Robinson
premyslel, co délat. M3a zabit toto ohromné zvire? Vzidyt jisté vazi pres dva metraky. Nikdy by je
nemohl obratit na hrbet a jinak se k jeho masu nedostane. Aby zabil zvife jen proto, Ze je zabije,
to délat nebude. Co takto uvaZoval, stoje na hrbeté Zelvy, Zelva vystrcila nohy, natahla krk a pomalu
i s Robinsonem na hrbeté se ubirala k mofi. Pancit se mirné kolébal, a tak si Robinson radéji sedl.
Zelva, kdy? ucitila, Ze se opét na jejim hibeté néco déje, na chvilku se zastavila, ale pak klidné mifila
k vodé. Robinson tésné u vody seskoCil a za okamzik Zelva plavala UZasné rychle za svou druzkou, jejiz
hlava se objevovala nad vodou jiz ve vzdalenosti asi sta metru.

Robinson Stasten vracel se s bohatou kofisti vajec v torbé k jeskyni. Litoval jen, Ze tyto zelvy jsou
tak veliké a tézké, Ze samotny ¢lovék je nemuze lovit.

(2) Druhého dne to Robinsonovi nedalo a zasel opét v ta mista. Tentokrat vySel z domova jiz
dopoledne. Uminil si, Ze obejde celou Bananovou zatoku a bude pozorovat, kde vSude Zelvy vylézaji
na breh. Védél, Ze Zelva ukladd vejce vZdy aZ za hranici pfilivu, aby je more nesplachlo.

NeZ obesel zatoku, bylo jiZ pobreZi ve stinu. Za zatokou objevil Zelvi stopy. Byly o hodné uZsi nez
pred zatokou. Z toho Robinson usuzoval, Ze tyto stopy udélaly Zelvy daleko mensi a lehéi. Moisky
bieh tu prechdzel v travnatou planinu porostlou stihlymi palmami, dosahujicimi do vyse tficeti i vice
metr(. Stromy pravé kvetly. Robinson se pod nimi usadil na stary, poloshnily kmen, ktery tu vichtice
vyvratila jiZz pred mnoha lety, nebot byl odspodu porostly mechem a zarostly vysokou travou. Vysoka
trdva skryvala Robinsona aZ po ramena. Povsiml si, Ze kmen, na kterém sedél, byl pokryt vrstvou
drobnych Zlutych Supin. Pfremyslel, odkud se vzaly. Napadlo mu, Ze sem napadaly z palmovych korun.
Smetl Supinky na dlan. Byl prekvapen, Ze zmékly jako vosk.

(J. V. Pleva: Robinson Crusoe)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

4

b

18.1 Robinson nezabil Zelvu, protoze byla velka a mél z ni strach.

v
b
hA s

188

18.2 Zelvi stopy Robinson nasel i za Bananovou zatokou.

18.3 Palmy na pobteZi byly vysoké i vice nez tficet metr(.

R 1L 188=

18.4 Robinson hledal na pobreZi pod palmami Zelvi vejce.

max. 3 body
19  Vypiste z druhé ¢asti vychoziho textu tfi pfidavna jména uzita ve tvaru druhého stupné.
(Za chybu je povaZovano jak neuvedeni hledaného slova, tak zapsani jakéhokoli slova, které
neodpovida zadani.)
uzsi, mensi, lehci
1 bod
20  Které z nasledujicich tvrzeni o dvou podtrZenych vétach ve vychozich textu je pravdivé?
A) V prvni ¢asti textu je podtrZena véta jednoduchd, v druhé ¢asti textu je podtrZzené souvéti.
B) V prvni ¢asti textu je podtrZzeno souvéti, v druhé ¢asti textu je podtrzena véta jednoducha.
C) V prvniidruhé ¢asti je podtrzena véta jednoducha.
D) V prvniidruhé casti je podtrZeno souvéti.
8



max. 2 body
21  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je pravdivé (A), nebo ne (N).

Posuzovana slova jsou ve vychozim textu vyznacena tucné.

A N
21.1 Pokud slovo mifit nahradime slovem zamérit, vyznam textu z(istane zachovan. |:| g
21.2 Pokud slovo usadit nahradime slovem odbyt, vyznam textu z(istane zachovan. I:l 8
21.3 Pokud slovo vyvrdtit nahradime slovem vytrhnout vyznam textu zlstane zachovan. 8 |:|

21.4 Pokud slovo napadat nahradime slovem spadat, vyznam textu z(stane zachovan. B l:l

1 bod
22  Které z nasledujicich slov obsahuje predponu?
A)  skocil
B) stoje
C) stinu
D) skryvala
VYCHOZI TEXT K ULOZE 23
KdyzZ jsem se své maminky ptala, jak se vlastné dostala ke svému povolani a zda si ho pfdla délat
odmali¢ka, smala se, a fikala, Ze viibec ne. Ze k nému vlastné spis prisla jako (*****),
1 bod
23 Ktera z nasledujicich moZnosti obsahuje ceské ustalené slovni spojeni vystihujici situaci
ve vychozim textu, a patii tedy na vynechané misto (*****) v textu?
A) nefizena stiela
B) slepa k houslim
C) kdyby neuméla do péti pocitat
D) rybavevodé
1 bod

24  Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?
A) Na vecirek pfrisli vsichni kromné mé.
B) Na vecirek pfisli vS§ichni kromé mné.
C) Na vecirek pfisli vSichni kromné mné.

D) Na vecirek pfrisli vSichni kromé mé.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

(1) Festival pro déti a jejich rodice VysSeHratky se opét vraci na prazsky Vysehrad. Devatenacty
rocnik probéhne v terminu od 1. do 4. zafi.

Tradicné se v programu objevi divadelni predstaveni pro déti vSech vékovych kategorii,
workshopy, vytvarné dilny a koncert kapely Bombardak. Vstupenky budou v prodeji v siti GoOut.

V divadelnim programu festivalu urcité zaujmou inscenace poradajiciho Studia Damuza. Program
pro skolaky a predskolaky odstartuje hned prvni skolni den. Od patku do nedéle program nabidne
také inscenace pro nejmensi divaky od 10 mésicl do 3 let.

(2) Dalsi linii festivalového programu tvofi workshopy nejriznéjsiho zaméreni. Pro rodice s détmi
probéhne v ramci VyseHratek nékolik workshopU popularni BabYogy, hned dvakrat se v programu
objevi také v loriském roce velmi oblibeny workshop znakového jazyka.

,Zajimavosti letosniho roc¢niku je workshop Pes — m(ij kamarad zaméreny na asistencni psy
a canisterapii,” priblizuje jeden z workshopU koordinatorka doprovodného programu festivalu
FrantiSka Jesenska. ,,Psi se vyskytuji v naS8em kazdodennim Zivoté, kazdy z nds jich jen v ulicich Prahy
potka nékolik denné. Détskym navstévniklim chceme v ramci tohoto workshopu predat zakladni
pravidla, jak by cizi ¢tyfnohé pratele méli sprdvné pozdravit, pohladit, a zaroven jim pfiblizit
¢innosti, kterymi psi pomahaiji lidem,” doplnuje.

(prazskypatriot.cz, upraveno)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Zacdatkem zafi se v Praze uz podevatendcté uskutecni festival VySeHratky.
25.2 Zaklad programu budou tvofit predstaveni pro divaky od 10 mésicl do tfi let.

25.3 Rodice s détmi mohou navstivit napfiklad workshop znakového jazyka.

[ 18138
188 =

25.4 Soucasti programu bude workshop, kterého se mohou zucastnit také psi.

1 bod

26  Které z nasledujicich tvrzeni o vyrazech tucné vyznacenych ve vychozim textu neni pravdivé?

A) Sloveso probéhnout je v textu uzito ve vyznamu rychle projit.
B) Sloveso zaujmout je v textu uZito ve vyznamu upoutat pozornost.
C) Sloveso nabidnout je v textu uZito ve vyznamu poskytnout, dat k dispozici.

D) Sloveso pribliZit je v textu uZito ve vyznamu objasnit, ozfejmit.

1 bod

27  Které z nasledujicich tvrzeni o vétach podtrzenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) V kaZdé z téchto vét se vyskytuje sloveso uzité v podminovacim zplsobu.
B) V Zadné z téchto vét se nevyskytuje sloveso uzité v podmiriovacim zplsobu.
C) Sloveso uzité v podminovacim zplsobu se vyskytuje pouze ve vété z prvni ¢asti textu.

D) Sloveso uZité v podminovacim zplsobu se vyskytuje pouze ve vété z druhé Casti textu.

10



28

28.1

max. 4 body
Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

(Zadnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat ne? jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou poufzity.)

28.2
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C)

D)
E)

F)

C E

Tento par ma stejnou barvu trika. Muz ma ¢erné kalhoty a &epici. Zena ma bilou sukni a bryle.

V tomto paru ma Zena stejnou barvu sukné jako muz kalhot. Muz md &ernou &epici. Zena ma
cerné boty a nema bryle.

V tomto paru mé Zena stejnou barvu sukné jako muz kalhot. Muz ma bilé triko. Zena ma ¢erné
triko a bryle.

V tomto paru ma muz bilé kalhoty a Zena ¢ernou sukni. Muz i Zena maji bilé boty. Oba maiji bryle.
V tomto paru ma muz bilé kalhoty a Zena ¢ernou sukni. Muz ma cerné boty a Zena ma bilé boty
a bryle.

Tento par ma stejnou barvu trika. Muz ma éerné kalhoty i erné boty. Zena ma bilé boty a bryle.

Vysvétlivky:

m /il ;‘;& & ' k 19,0 sukni, ¢erné triko, bilé boty a bryle.

° )
- 2

V tomto paru ma muz bilé kalhoty, ¢erné
triko, ¢erné boty a ¢epici. Zena ma bilou

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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